

新华每日电讯

新华通讯社出版

2019年7月10日 星期三 己亥年六月初八 今日8版 总第09688期



“地中海古尔松”轮在天津港首航

7月8日,世界载箱量最大的集装箱船舶“地中海古尔松”轮在天津港正式开启首航之旅。

新华社记者张宇琪摄



曹妃甸港区上半年货物吞吐量超1.7亿吨

▲7月9日,两艘轮船靠泊在曹妃甸港区卸货。今年1至6月,曹妃甸港区完成货物吞吐量1.73亿吨,同比增长7%。新华社记者杨世尧摄



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平在中央和国家机关党的建设工作会议上强调 全面提高中央和国家机关党的建设质量 建设让党中央放心让人民群众满意的模范机关

王沪宁主持 赵乐际韩正出席

新华社北京7月9日电(记者张松松、朱基钗)中央和国家机关党的建设工作会议7月9日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,新形势下,中央和国家机关要以党的政治建设为统领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,着力推进正风肃纪,全面提高中央和国家机关党的建设质量,在深入学习贯彻党的思想理论上作表率,在始终同党中央保持高度一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁主持会议,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,中央和国家机关党的建设必须走在前、作表率,这是由中央和国家机关的地位和作用决定的。中央和国家机关离党中央最近,服务党中央最直接,对机关党建乃至其他领域党建具有重要风向标作用。深化全面从严治党、进行自我革命,必须从中央和国家机关抓起,从机关党建抓起。

习近平强调,党的十八大以来,中央和国家机关党的建设取得了显著成绩,积累了重要经验。实践证明,做好中央和国家机关党建工作,只有坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,才能永葆中央和国家机关作为政治机关的鲜明本色;只有坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,高举思想旗帜、强化理论武装,机关党建工作才能始终确保正确方向;只有围绕中心、建设队伍、服务群众,推动党建和业务深度融合,机关党建工作才能找准定位;只有持之以恒抓基层、打基础,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,机关党建工作才能落地生根;只有与时俱进、改革创新,勇于探索实践、善于总结经验,机关党建工作才能不断提高质量、充满活力;只有全面落实党建责任制,坚持党组(党委)班子带头、以上率下、以机关带系统,机关党建工作才能形成强大合力。

习近平指出,带头做到“两个维护”,是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。中央和国家机关广大党员、干部特别是党员领导干部、一把手做工作要首先自觉同党的基本理论、基本路线、基本方略对标对表,同党中央决策部署对标对表,提高政治站位,把准政治方向,坚定政治立场,明确政治态度,严守政治纪律,经常校正偏差,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。要把“两个维护”体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体



▲7月9日,中央和国家机关党的建设工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者鞠鹏摄

现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要大力加强对党忠诚教育,学习宣传先进典型,引导党员、干部见贤思齐,把对党忠诚纳入家庭家教家风建设。带头做到“两个维护”,既要体现高度的理性认同、情感认同,又要有坚决的维护定力和能力。

习近平强调,中央和国家机关要走在理论学习的行列,提高学习教育针对性和实效性,在学懂弄通做实上当好示范,自觉主动学,及时跟进学,联系实际学,笃信笃行学,学出坚定信念、学出使命担当,学以致用、身体力行,把学习成果落实到干好本职工作、推动事业发展上。要在青年干部中开展强化政治理论、增强政治定力、提高政治能力、防范政治风险专题培训,创造条件让干部在斗争实践中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨。

习近平指出,中央和国家机关要树立大抓基层的鲜明导向,以提升组织力为重点,锻造坚强有

力的机关基层党组织。要抓两头带中间,推动后进赶先进、中间争先进、先进更前进,实现基层党组织全面进步、全面过硬。要严格党员教育管理监督,落实好“三会一课”等制度,使每名党员都成为一面鲜红的旗帜,每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。要加强分类指导,科学精准施策,增强机关党建工作的针对性和有效性。

习近平强调,中央和国家机关要持之以恒正风肃纪,带头弘扬党的光荣传统和优良作风,建设风清气正的政治机关,让群众切身感受到新变化新气象。要持续深化纠“四风”工作,坚决克服形式主义、官僚主义。要大力弘扬密切联系群众的优良作风,深入基层一线,增强同人民群众的感情,学会做群众工作的方法,从基层实践找到解决问题的金钥匙。要坚持严字当头,把纪律挺在前面,深化运用监督执纪“四种形态”,抓好纪律教育、政德教育、家风教育,加强对党员、干部全方位的管理

监督,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

习近平指出,必须正确处理干净和担当的关系,决不能把反腐败当成不担当、不作为的借口,要把干净和担当、勤政和廉政统一起来,勇于挑重担子、啃硬骨头、接烫手山芋。要践行新时代好干部标准,不做政治麻木、办事糊涂的昏官,不做饱食终日、无所用心的庸官,不做推诿扯皮、不思进取的庸官,不做以权谋私、蜕化变质的贪官。

习近平强调,提高中央和国家机关党的建设质量,必须深入分析和准确把握特点和规律,要处理好共性和个性的关系,善于把全面从严治党理论转化为推动机关党建的思路和举措,重视总结提炼机关党建实践中的创新经验,不断上升为规律性认识,使其能够长久发挥作用。要处理好党建和业务的关系,坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查。要处理

好目标引领和问题导向的关系,既要以目标为着眼点,在统筹谋划、顶层设计上下功夫;又要以问题为着力点,在补短板、强弱项上持续用力。要处理好建章立制和落地见效的关系,制度制定很重要,制度执行更重要,要带头学习、遵守、执行党章党规,从基本制度严起,从日常规范抓起。要处理好继承和创新的关系,推进理念思路创新、方式手段创新、基层工作创新,创造性开展工作。

习近平指出,加强和改进中央和国家机关党的建设,必须切实加强党的领导,牵住责任制这个“牛鼻子”。各部门党组(党委)要强化抓机关党建是本职、不抓机关党建是失职、抓不好机关党建是渎职的理念,坚持“书记抓、抓书记”,领导班子成员和各级领导干部要履行“一岗双责”,做到明责、履责、尽责。机关党委要聚焦主责主业,真正发挥职能作用。中央各有关部门要各负其责、密切配合,形成抓机关党建工作的合力。中央和国家机关工委要强化责任担当,履行好统一领导中央和国家机关党建工作的职责,指导督促各部门党组(党委)落实机关党建主体责任。要建设高素质专业化的党务干部队伍,把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。

王沪宁在主持会议时表示,习近平总书记发表的重要讲话,精辟论述了加强和改进中央和国家机关党的建设重大意义,深刻阐明了新形势下中央和国家机关党建建设的使命任务、重点工作、关键举措,对加强和改进中央和国家机关党的建设作出全面部署。我们要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力以赴抓好各项工作落实,全面提高中央和国家机关党的建设质量和水平。

中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥在总结讲话中表示,习近平总书记的重要讲话为推动中央和国家机关党的建设高质量发展指明了努力方向,提供了根本遵循。要自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想 and 行动,着力推动中央和国家机关党的建设各项部署落到实处,不断开创中央和国家机关党的建设新局面。

部分中共中央政治局委员,中央书记处书记,全国人大常委会、国务院有关领导同志,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员,中央和国家机关各部门、有关金融机构、国有大型企业负责同志等参加会议。

新华社评论员

在中央和国家机关党的建设工作会议上,习近平总书记指出,必须正确处理干净和担当的关系,要把干净和担当、勤政和廉政统一起来。这既是对中央和国家机关党员干部的明确要求,也为各级领导干部修身用权、干事创业指明了正确方向。

什么样的干部是好干部?习近平总书记提出的“对党忠诚、个人干净、敢于担当”,确立了新时代好干部标准的核心要素。忠诚是为政之魂,干净是立身之本,担当是成事之要,三者相辅相成、有机统一,缺一不可。

近年来,从甘当司法改革“燃灯者”的邹碧华,扑下身子苦干实干的廖俊波,到受到表彰的“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”,无不以实际行动诠释了忠诚、对人民的深情、对公仆本色的坚守、对职责使命的担当。百姓谁不爱官?建设一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,是人民群众的殷切期盼,也是党和国家事业发展的必然要求。

也应看到,现实中,有一些人把干净和担当割裂开来甚至对立起来,与好干部标准背道而驰。有人把正风肃纪当成不担当、不作为的借口,声称“管得严了,空间小了”,当了甩手掌柜;有人为了“不出事”,宁可不干,遇到问题矛盾绕着走;有人把依法依纪办事视为负担,为效率低下、懒散懈怠找托词。大量反面案例警示,对干部来说,忠诚、干净、担当,犹如鼎之三足,少了哪个都不行。不管是政治麻木、办事糊涂的昏官,饱食终日、无所用心的庸官,还是推诿扯皮、不思进取的庸官,以权谋私、蜕化变质的贪官,

领导干部既要干净又要担当

都丧失了共产党人的政治本色,都是党和人民事业发展的大敌。

实际上,在全面从严治党背景下,政治生态不断净化,从政环境不断优化,制度建设不断强化,干部干事创业、建功立业的空间和舞台不是变小了,而是变得越来越大。真正被压缩的,是一些人任性妄为、贪污腐化的空间。领导干部把干净和担当统一起来,有着越来越多的有利条件,有着可以大有作为的新时代机遇。

为官避事平生耻,大事难事看担当。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。当前,改革发展稳定的任务艰巨繁重,脱贫攻坚还有不少硬仗要打,各种风险挑战不容忽视。越是在船到中流浪更急、人到半山路更陡的关键时刻,越需要领导干部激发担当精神,不怕烫手山芋,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头。干部处理好干净和担当的关系,就应锻造防腐拒变的“金钢不坏之身”,练就勇于担当、善作善成的过硬本领,经得起各种风浪考验,干出无愧于党和人民的业绩。

好干部是选出来的,更是管出来的。严管就是厚爱,监督就是保护,是对干部真正负责。要坚持严字当头,加强对干部的全方位管理监督,构建不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制,为干部清正廉洁打好“预防针”、筑牢“防火墙”。同时,要把严管与厚爱、约束和激励有机结合起来。建立容错纠错机制鼓励探索创新,树立崇尚实干、倡导担当的鲜明导向,为担当者担当,为干事者撑腰,充分调动广大干部的积极性和创造性,为事业发展注入源源不断的强劲动力。

新华社北京7月9日电

新华全媒头条

一曲壮丽的 钢铁史诗

(5版)

记者再走长征路

每座红军桥 都有一个故事

(5版)

中国经济基层行

港口“晴雨表” 透出经济新气息

(6版)

帕米尔高原上的“行走电影院”



一辆流动电影放映车,两位塔吉克族大叔,23个小时里,每年有120天穿行在帕米尔高原上,播放流动电影超过1万场。

在曾经无路、无电、无信号的高原“孤岛”上,这家“行走电影院”把外面的世界“运”到边境农牧民眼前,在氧气稀薄、风景壮美的帕米尔,“增味”了他们的娱乐生活。

新疆喀什米尔塔吉克自治县马尔洋乡,坐落在中国最西端的崇山峻岭中,村民分散在山谷间,寻得一小块平地栖身。直至今日,这里只有蜿蜒曲折的村道通往外界,不远处海拔4000多米的达坂阻断了很多村民走出去的脚步。

听说县上放映队要来,马尔洋乡选村党支部委员艾沙·库热班夏骑着摩托车,用40分钟时间走遍了村委会周边人家,告诉大家放映队来了。

晚上9点,太阳还未落下,女人们结伴陆续来到特木日克·木拉的家,男人们则在门口闲聊。因为特木日克家在村子的中心位置,为了避开变化多端的天气,放映队决定将他家改为“影院”。

放映队的巴尔哈提亚·卡尔巴西和开沙尔·艾地巴,将写着“流动电影放映车”的白色货车停在特木日克家门口。兄弟俩熟练地搬卸下车上的4个黑箱和2个旧音响,还有一台柴油发电机,村民们也开始帮忙。

很快,小心保存的白色屏幕被固定在墙面上,投影调试完毕,村民们围坐一圈。开沙尔拿出一个老式话筒,对电影内容及放映目的进行一番介绍,随后屋内进入“观影模式”。

这次播放的电影《帕米尔新娘》,哥俩已经看了不止50遍。

时间回到1996年。会唱歌的巴尔哈提亚和会跳舞的开沙尔,从喀什米尔塔吉克自治县文工团调至放映队工作。在一名老放映员半年的教导下,他们拿着一台老放映机、许多盒影片,承担起为全县农牧民播放流动电影的任务。

老放映员对年轻的兄弟俩叮咛了两件事:“一是很多乡镇、牧场都没有公路,你们要走着去,路上时常发生落石、泥石流和洪水,要小心;二是不管多难,你们都要到。”

牢记着这两句话,兄弟俩便开始了高原放映之路。

路途,的确很难。20世纪90年代,要去县里那些不通路的乡村,需要徒步翻越海拔4000米以上的高山、蹚过湍急的冰河、循着峭壁上不足一米宽的牧道前行。兄弟俩每次出行,最佳的交通工具——骆驼都要让给放映器材,自己只能依靠双脚。常常走到一个村子就需要四五天,途中借宿老乡家,饿了啃啃馕。

世代游牧的塔吉克族,常随季节迁徙,一些遥远的、隐藏在深山的夏牧场,兄弟俩也不会落下,甚至一场电影只留给3家人看。

这个夏天,随着我国减贫进程的全面推进,道路已经通往了喀什米尔塔吉克自治县的每个村庄,电力、通信信号也正逐步覆盖帕米尔的角落。23年来,小小放映队结交的朋友已陆续实现易地扶贫搬迁,聚居在了新村中。

如今,年近百岁的巴尔哈提亚和开沙尔依旧在路上。不久前县上新召开的会议决定,政府将给放映队补充新的放映员,也会更新他们的设备。

“还是有很多人等在等我们的电影,会越来越好的。”巴尔哈提亚说。

(记者白佳丽、胡虎虎、李京)

据新华社乌鲁木齐电